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決 

 

裁 

教育長 課 長 主 幹 担当スタッフ 合  議 

    社会教育班 

令和 5 年第 9回上富良野町教育委員会会議録 

 

１． 令和 5年 8月 29 日(火)18 時 30 分開会の第 9 回上富良野町教育委員会は、上富良野町社

会教育総合センターに招集された。 

 

 

２．開  会   令和 5年 8月 29 日(火) 18 時 30 分 

 

 

３．出席委員 

教育長  鈴 木 真 弓  

委 員  三 熊 邦 彦 

委  員    久 保 麻 子 

委 員  四 釜 充 啓 

委 員  林   憲 億 

 

 

４．事務局職員 

教育振興課長      谷 口 裕 二 

学校教育班主幹（記録）  長谷川 京 史 

社会教育班主幹      村 上 弘 記 

学校教育アドバイザー    小山田 雅 春 

 

 

６．閉  会   令和 5年 8月 29 日(火)  19 時 40 分 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 開会宣言 18 時 30 分 

ただ今から令和 5年第 9回上富良野町教育委員会会議を開催いたします。 

前回の議事録承認について、事務局より報告願います。 

学校教育班 

主幹 

前回の議事録についてご説明します。 

前回、令和 5 年 7 月 25 日開催令和 5 年第 8 回上富良野町教育委員会、議事録につ

いて報告 

報告第 1号 工事等の発注状況等について ほか 報告案件 3 件 

議案第 1号 上富良野町教育委員会表彰審査会委員の委嘱について 

ほか 承認案件 2件について審議し、議案のとおり承認。会議録署名依頼。 

教育長 それでは、次に諸般の教育行政報告について、説明します。 

（令和 5 年 7月 26 日～8月 29 日までの間の教育行政報告として、会議・行事等の

参加状況及び内容について説明） 

前回の教育委員会以降の教育行政について、報告をいたしましたが、何かご質問ご

ざいますか。 

各委員 質問等なし 

教育長 それでは議事に入ります。 

日程第 1 報告第 1 号 町立小中学校教職員の人事等について、説明をお願いしま

す。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、報告第 1号 町立小中学校教職員の人事等について、

ご説明します。 

 （上富良野中学校教諭の退職に伴う内申について報告） 

教育長  ただ今の報告について、ご質問・ご意見等はありませんか。 

林委員  教職員の退職後について、欠員となるのか。 

教育振興課長  退職する教職員については育児休業期間中であり、育児休業代替教員が配置されて

いる。退職後は育児休業代替教員がそのまま配置となることから欠員は発生しない。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員  質問・意見なし 

教育長 なければ報告第1号 町立小中学校教職員の人事等について承認してよろしいでし

ょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 2 議案第 1 号 令和 6 年度に使用する教科用図書の採択に

ついて、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 1号 令和 6年度に使用する教科用図書の採択

について、ご説明します。 

（令和 6年度より小学校で使用する教科用図書について、第６地区で決定された各

教科の教科用図書及び出版元を説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 1号 令和 6年度に使用する教科用図書の採択に

ついて、ご質問等ありませんか。 

久保委員 今までと出版社が変更となった教科はあるのか。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育振興課長  現在使用している出版社と変更はない。 

三熊委員  教科書の使用中、問題があったときは教科書を変更するのか。 

教育振興課長  何か問題があった場合は、第 6地区教科用図書採択教育委員会協議会で協議となる

が、今まで事例はない。 

教育長  新聞で高校の地図に誤りが多く、変更となるとの報道があった。何かあれば協議す

ることとなる。なお、来年は中学校の教科書改訂が予定されている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第1号 議案第 1号 令和 6年度に使用する教科用図書の採択につい

て承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 3 議案第 2 号 令和 4 年度上富良野町教育委員会点検・評

価報告について、説明をお願いします。  

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 2号 令和 4年度上富良野町教育委員会点検・

評価報告について、ご説明します。 

（教育行政評価委員会の開催・評価結果について、点検・評価報告書により説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 2号 令和 4年度上富良野町教育委員会点検・評

価報告について、ご質問等ありませんか。 

四釜委員 評価はもう少し良いのではないかと思う。教育委員会職員も諸課題について迅速に

対応していると思う。 

教育振興課長 評価委員会において協議を行った結果となっている。低い評価の項目については、

しっかりと受け止め、評価されるよう事業を推進していく。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

久保委員  パークゴルフ場の評価が低い理由は何か。 

教育振興課長  パークゴルフ場の芝生管理等について、利用者等からご意見をいただいていた。管

理者も芝生管理の知識が乏しく、利用者が心地よくプレーができる芝生状況になって

いないものがあった。このことから、今年度は芝刈機の更新を行うと共に、芝生の整

備や管理方法について、管理者だけでなく担当職員が学び、今後に繋げていくことと

している。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第 2号令和 4年度上富良野町教育委員会点検・評価報告について承認

してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 4 議案第 3 号 令和 5 年度上富良野町一般会計（教育費）の補正予算

について、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 3号、令和 5年度上富良野町一般会計（教育費）

の補正予算についてご説明します。 

（令和 5年度一般会計補正予算の概要について説明） 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 3号令和 5年度上富良野町一般会計（教育費）の

補正予算について、ご質問等ありませんか。 

三熊委員 仮設暖房について、ジェットヒーター2台で足りるのか。 

学校教育班主

幹 

暖房の更新が完成するまでの間については、授業及び教師が指導する少年団のみ利

用可能とする予定である。体育館全体を温めるためにはやや能力は足りていないが、

台数を増やすことで危険性も増すことから、授業前に早めに稼働するなど工夫し対応

を図りたいと考えている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

四釜委員  体育館について、冬休みは利用できないのか。また、学校には伝えているのか。 

学校教育班主

幹 

 冬期休業中については、体育館の使用させないことで進めている。このことについ

ては、学校を通じ、少年団を指導する教諭にも伝えてもらっている。 

 なお、工期が短くなることも予想されるため、完成後は早急に利用を再開したい。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

久保委員  タブレットの台数は足りているのか。 

学校教育班主

幹 

タブレットの台数については、導入時より児童生徒数が減少しているため、学校間

での移動はあるが充足している。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員 フィルタリングソフトとは何か。 

教育振興課長 インターネット接続に伴い、閲覧サイトや検索キーワード等に制限をかけるもので

ある。現在、持ち帰りを実施していないため、学校で導入しているプロバイダーにお

いてフィルタリングをかけているが、持ち帰りを実施するにあたり、家庭でインター

ネットに接続する場合、フィルタリングがかからないため、どこでインターネットに

接続しても、フィルタリングがかかるよう端末に導入するものである。 

教育長   ほかにご質問等はありませんか。 

久保委員  フィルタリングソフトについて、他の自治体は導入されているのか。 

学校教育班主

幹 

 一人一台端末が導入され、家庭への持ち帰りを行っている自治体は導入されてい

る。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

四釜委員  酷暑による休校対応についてはとてもよい判断であったと思う。しかしながら、授

業が遅れる心配もあり、1 時間でもオンライン授業ができたらよいと思う。現在はど

れくらい行われているのか。 

教育アドバイ

ザー 

 新型コロナに感染した児童生徒に対してはオンライン授業を行っており、どの学校

においても実施する体制は取れている。しかしながら、今回の休校は健康回復が目的

であったため、授業を行うことは難しいと判断した。また、学校内が高温となってい

ることから、教師が学校からオンライン授業を行うことは難しい状況であった。 

教育長  今後、学校へのエアコン設置も検討していかなければならないと考える。 

教育長   ほかにご質問等はありませんか。 

久保委員  酷暑が続き、保護者からも休校期間中に学校があった場合は休ませたいとの話があ

った。35度以上になったら休校にするなど基準があったほうが良い。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長  高温時の休校対応については、校長会でも基準の必要性が議論されており検討を進

めていく。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員  休校について、保護者が在宅であれば問題ないが、勤務等で不在の場合は子どもに

危険が及ぶことも考えられる。エアコンが設置されている場所を紹介する等の対応も

必要ではないかと考える。 

教育振興課長  放課後クラブについてはエアコンが設置されており、休校中は朝から開設してい

た。しかしながら、登録者以外は利用できないため、緊急時の対応としては課題もあ

る。一部公共施設を開放している自治体があることは報道で承知している。対応につ

いては検討が必要である。 

教育長  酷暑による休校であり、児童生徒には外に出ないよう指示している中で、他施設等

に移動させることの是非について判断に苦慮した経過にある。今回の件に伴い、熱中

症アラートが発表された際の危機管理体制を見直していく。 

三熊委員  学校施設の早急な改善も必要であると考えるため、教育委員会でも検討を進めてほ

しい。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 それでは議案第 3号 令和 5年度上富良野町一般会計（教育費）補正予算について

承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長  それでは、これをもちまして、本日の令和 5年第 9回上富良野町教育委員会会議は、

終了させていただきます。 

閉会 19 時 40 分 
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   この会議次第は、書記の記録したものであるが、その内容が正確なことを証するため、 

ここに署名する。      

              教育長                     

              委  員                     

              委  員                     

       委 員                     

              委  員                     

        

調整員                     
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